



# 小手拉大手 文明一起走

## 全区15万学生和家長一起助力城市管理

本报讯 3月8日,二七区“小手拉大手 文明一起走”城市精细化管理工作启动仪式在政通路小学举行,区属各中小学、幼儿园老师代表,学生、家长代表3000余人参加活动。

活动现场,学生代表宣读“小手拉大手 文明一起走”倡议书,家长志愿者代表面向学校、社会宣读承诺书。

据介绍,今年,二七区全面实施文明素养提升行动,制定“1349”工作思路,将城市精细化管理工作纳入学校德育工作管理体系,积极动员全区15万中小學生,以“1+6”影响和带动百万名家长参与城市精细化管理工作,共同助力二七区城市精细化管理品质提升。

下一步,二七区教体局将建立“上下联动、齐抓共管”机制,明确任务,压实责任,形成“教体局主导抓、学校亲自抓、师生全员参与”的工作格局;建立“现场观摩、互评互学”机制,定期举办“小手拉大手 文明一起走”城市精细化管理工作现场观摩经验交流活动,互学互评,共同提升;以“小手拉大手”活动为抓手,带动学生,带动家庭,带动社区,带动社会,形成“全员参与、全面覆盖、全面提升”的工作格局,推进二七区城市精细化管理工作再上新台阶,为营造平安、整洁、有序、文明的城市环境增光添彩、贡献力量。

记者 景静 通讯员 李亚芳 文/图



### 相关链接

#### “1349”工作思路

围绕“一个主题”——小手拉大手 文明一起走。

抓好“三个共建”——共建文明校园、共建文明家庭、共建文明社会。

实现“四个带动”——带动学生、带动家庭、带动社区、带动社会。

开展“九大行动”——“文明宣传教育”行动、“文明大家谈”行动、“文明路队建设”行动、“文明监督”行动、“争创文明小使者”行动、“文明大家评”行动、“文明交通”行动、“向不文明行为宣战”行动、“文明志愿者服务”行动。

### 专项行动

#### 京广路街道 开展城市精细化管理志愿服务



本报讯 为了改善辖区环境面貌,近日,京广路街道橄榄社区党支部联合二七区人社局开展城市精细化管理志愿服务活动。

活动中,志愿者对辖区的卫生死角进行集中清理整治,对背街小巷积存垃圾和杂物等进行清扫,对白色垃圾进行捡拾,并对碧云路沿街商户门前道路和空调外机进行冲洗,对空调外机架进行拆除。同时,督促沿街商户严格履行门前“四包”责任制,号召大家共同保护环境,积极参与到城市精细化管理工作中。

记者 景静 通讯员 韩花萍 文/图

# 为了二七更美丽 你我都来出份力

### 五里堡街道

#### 城市管理怎么做 沿街商户来献策

本报讯 近日,五里堡街道香榭丽社区邀请公共单位代表、商户代表、党员志愿者代表共同召开讨论会,为更好地落实“门前四包”、提升城市管理效果建言献策。

此次,街道改变过去“我讲你听”“我说你做”命令式的方法,采取了“大家的事情大家办”的方式,先是为各位代表解读了城市精细化管理工作细则,又详细听取记录代表们在日常落实“门前四包”遇到的各项问题,并当场确定了辖区41号楼前私拉电线问题的解决方案。

讨论会中,有商户提出,清洗油烟

时,每家店单独请清洁公司花销大,而且有的清洁公司不能达到标准,希望社区出面寻找设备专业、产品环保、价格低廉的清洁公司定期来给各商户进行统一清理。街道表示,将采纳该商户建议,待会后便着手联系清洁公司,充分比较后选出符合商户要求的清洁公司。

商户们纷纷表示,通过此次讨论会,充分感受到了社区的重视与尊重,自己一定要干好门前“四包”,共同提升辖区环境。

记者 景静 通讯员 赵超南



### 樱桃沟管委会

#### 推进城市管理综合整治行动 打造高品质旅游基地



本报讯 近日,细心的市民走在樱花路会发现,整条街道增添了许多彩灯和灯笼,商铺门前比以往更加干净整洁,广告牌也整齐划一,这一系列变化都得益于樱桃沟管委会推行的城市管理综合整治行动。

为了群众生活更美好,旅游环境更亮丽,近段时间,樱桃沟管委会结合辖区实际确定了6项精细化重点任务,即市政环卫、物业管理、市容市貌、文明施工、市场管理、交通秩序;3个专项行动,即治理危旧房、推进垃圾分类、缓解停车难;3大亮点工作,即城市夜景、城市家具、厕所革命。

目前,管委会全面检修辖区内亮化设施,解决了部分区域亮化线条单薄、缺乏层次感的现状;加大了对城市家具的巡查力度和密度,发现损坏立即修复;完善旅游公厕硬件设施,积极推动示范公厕建设,力争4月底,对现有的76座星级旅游公厕全面提升整治优化功能。另外,在推进城市精细化管理中,管委会还将文化元素融入其中,目的是提升品质、延伸文脉,体现樱桃沟独特韵味和文化特色。

记者 景静 通讯员 贾林森 文/图

### 福华街街道

#### 将“全城清洁”行动与“路长制”工作相结合

本报讯 为进一步营造干净、整洁的市容环境,近日,福华街街道组织各科室、社区工作人员、辖区公共单位共90余名志愿者在京广中路134号院开展“全城清洁”行动。

街道将本次“全城清洁”行动与“路长制”工作相结合,把小广告、非机动车辆乱停乱放、居民院内环境卫生等作为此次行动整治的重点内容。据统计,此次行动共清理清运垃圾10车,清除小广告200余处,清扫卫生死角30余处。

下一步,街道将建立长效管理机制,宣传动员更多的居民群众参与到行动中来,为推进市容市貌大提升贡献福华力量。

记者 景静 通讯员 王莹莹

### 解放路街道

#### 开展地铁站口交通秩序联合执法行动

本报讯 为了让地铁口周边道路交通秩序井然,近日,解放路街道联合交警四大队在地铁一号线二七广场站F口开展交通治理联合执法行动,主要针对地铁站口电动三轮车非法营运、摩的、占道经营和违法停车等违法现象展开联合整治。

此次行动引导市民自觉遵守城市交通管理有关规定,积极参与文明交通活动,努力践行文明交通行为,争做文明交通的宣传者、实践者。记者 景静

### 德化街街道

#### 召开座谈会与居民商讨解决城市管理难题

本报讯 为进一步推进社区楼院品质提升,3月7日,德化街街道召开城市精细化管理暨楼院改造提升座谈会,南彩社区居民代表、商販代表参加了会议。

在召开此次座谈会之前,街道专门召开了南彩社区楼院改造提升意见征求会,会上,社区居民针对楼院内商販手推车堆放、环境绿化、安全隐患等影响居民生活的问题发表了意见。

座谈会开始后,工作人员先从政策

法规、大气污染工作要求等各个层面,为居民和商户详细解读了城市精细化管理、楼院改造提升的紧迫性和必要性,并传达了关于南彩社区拉围墙、设门岗等一系列品质提升的规划,希望广大居民、商户理解支持当前城市精细化管理工作。为使商販经营与城市精细化管理取得“双赢”,会议提出一些建议和举措,并劝说商販租用门店规范、有序经营。

记者 景静

